# 市工人文化宫"五一"精彩活动不打烊 推出6部公益电影 新增9门课程

本报讯(记者胡学敏)"五 "假期,市工人文化宫精彩活 动不打烊,除了之前延续的课程 之外,还将推出6部公益电影和 9门新课程。

6部公益电影都在工匠大讲 堂播放,播放时间和片名分别 是: 5月1日9时至11时《第二 十条》, 14时30分至16时30分 《疯狂动物城》;5月2日9时至 11时《灿烂的她》, 14时30分至 16时30分《坏蛋联盟》; 5月3 日9时至11时《无名》,14时30 分至16时30分《闪电侠》。

新课程包括:5月1日和5 月4日,阳光艺术团形体模特 课;5月2日,解读师来了一

《读书者也》;5月4日,素描基 础课——海边教堂、分帆书剧本 围读第二期——《李清照》、模 型制作体验课、女性形体健康训 练课;5月5日,太极八段锦、 非遗传拓体验课、中式美国潮风 ——文创手作培训课。

此外, 市总工会举办的庆 "五一"职工书画展假期免费开 放。太极拳公益培训课、健康享 瘦——燃脂动感单车、太极功夫 扇、口琴演奏技法实操、如晨影 事摄影教学瑜伽课——伸展带美 背等往期课程在假期继续开展。 市民可以通过市工人文化宫小程 序了解详情, 预约电影和各项课

# 我市一季度民生领域投资规模扩大

## 文化、卫生、居民服务等方面增长明显

本报讯 (记者李智力 通讯员杨娜 娜)记者从市统计局获悉,今年一季 度,全市第三产业投资同比增长 8.2%, 拉动全市投资增速 4.7 个百分 点。其中,文化、卫生、居民服务、餐 饮等与民生密切相关领域投资增长明 显,推动基本民生保障水平进一步提 升。

今年以来,我市坚定不移抓保障、 惠民生,尤其注重补齐医疗领域建设短 板、完善社会保障体系,谋划实施了一 批民生项目。

聚焦加快健康沧州建设, 我市持 续深化医药卫生体制改革,同步推进 建设智慧医院、紧密型城市医疗集 团、发展普惠托育服务、打造"普惠 中医、智慧中医、特色中医"示范市 等工作,并围绕健全社会保障体系, 统筹解决好高校毕业生、退役军人等 重点群体稳定就业, 失业人员再就业 帮扶等群众关注的热点难点问题。一 季度,全市卫生和社会工作投资同比 增长1.8倍、拉动全市固定资产投资增 长2.3个百分点。

此外, 我市启动实施了公共文化服 务达标提质行动,着力打造文化惠民工 程和文化驿站(乡村书吧);推动全民 健身与全民健康深度融合,举办系列全 民健身精品赛事;加大城市更新力度, 全力推进有关安置区建设,实施13条 道路贯通工程,改造提升主城区雨污分 流及管网、泵站、干渠等基础设施; 完 善沧州坊等服务功能,推动南川老街创 建国家3A级旅游景区;用好大运河非 遗展示馆、沧州大化工业遗存文化区等 载体,以多元化研学游产品聚人气、提

热度, 让沧州成为"这么近、那么美, 周末到河北"优选地……一系列举措有 效扩大了民生领域固定资产投资。数据 显示,一季度,全市居民服务、修理和 其他服务业投资同比增长6.7倍,文 化、体育和娱乐业投资同比增长 4.1 倍,住宿和餐饮业投资同比增长1.9 倍,卫生和社会工作投资同比增长1.8 倍,水利、环境和公共设施管理业投资 同比增长29.3%,对第三产业固定资产 投资增长贡献率分别为3.4%、20.5%、 5.3%, 48.7%, 41.9%。

# 河北高速交警沧州支发布提示 8个路段和10个站口易拥堵 本报讯 (记者韩学敏 通 讯员曹国新)5月1日0时至5

日24时,全国高速公路对七座 及以下的小型客车实行免费通 行政策。河北高速交警沧州支 队发布"五一"期间通行提 示:8个路段和10个收费口易 易拥堵8个路段是:

京沪高速青县段、京台高 速沧州段、京台高速吴桥段、 石黄高速献县段、石黄高速沧 州段、大广高速任丘段、荣乌 高速黄骅段(天津方向)、秦

易拥堵10个站口是: 石黄高速沧州西收费站、

石黄高速崔尔庄收费站、石黄 高速黄骅南收费站、石黄高速 黄骅东收费站、京台高速沧州 北收费站、京台高速南皮收费 站、京沪高速青县收费站、京 沪高速西花园收费站、大广高 速鄭州收费站、秦滨高速海丰

根据以往的经验看,预计 假期高速公路将呈现"流量急 剧攀升,整体峰位运行,双向 同步饱和"的特点,小型车流 量增加明显。需要注意的是, 免费时段以车辆驶离收费站出 口的时间为准。同时,按照京 津冀三地联合发布通告,实施 危化品运输车辆限行措施。

# 载歌载舞 迎"五一"

4月27日,任丘市文化馆 联合本地文艺团体,举办迎 "五一"文艺晚会,来自各行 业的文艺爱好者欢聚一堂,一 起迎接"五一"国际劳动节的

金 洁 摄

# 市公安交警支队提醒市民

# 4个路段易拥堵 4个路段存隐患

本报讯 (记者韩学敏) 日前,市公安交警支队发布 "五一"期间出行提示,公布 4个易拥堵路段和4个危险隐 患路段,提醒市民提前规划 好出行时间和路线。

4个易堵路段是:

307 国道 135 千米至 156 千米路段、307国道与滕千 分线交叉口 (原羊孔线)、 228 国道与337省道交叉口 (海兴县埕口桥处)、105国 道吴桥杂技大世界景区路段。

这些路段中,有的路窄 车流量大,有的沿途村镇 多,建议司机绕行附近国道

贾世峰 18633723378

韩学敏 13303177581 邢 程 18403078228

杰 18631707181

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

新闻热线:

和省道。特别是吴桥杂技大 世界景区,节假日游客大幅 增加,车流量随之增加,建 议司机缓速通行, 或绕城区 出行。

4个危险隐患路段是:

106 国道献县商林路 段、284省道与307国道交口 (黄辛线路口)、104国道与 青县东姚庄村口处、283省 道盐山县范庄路段。

这些路段中,沿途村庄 和门店多、平交路口多,建 议司机注意观察,经过村庄 路口减速慢行,注意避让非 机动车和行人。

胡学敏 13303177569 李佳芳 13315793900

李智力 18211153012

15373303138

# "烟卡"游戏风行 小烟盒背后藏隐忧

本报记者 孙 杰

近期,小学生群体中出现了一种新 游戏风潮——玩"烟卡"。而由此可能 带来的小学生沉迷"烟卡"、未成年人 过早接触烟草制品等问题, 也引起部分 家长和教育人士的担忧。

### 有人为它翻垃圾箱

记者了解到,"烟卡"即从卷烟盒 上剪下烟标,再折叠制作成纸牌大小 的卡牌。玩法比较简单,将"烟卡" 放在地上轮流拍,谁能将对方"烟 卡"拍翻面,谁就能赢得对方的"烟

"真烟盒制作的叫'真烟卡',商店 里卖的叫'假烟卡',一张'真烟卡' 能抵换三张'假烟卡'。"三年级学生小 狄 (化名) 说,自己身边很多同学都在 玩"烟卡",他们还会根据香烟价格,

将"烟卡"分为不同等级。 一位家长表示,最近回家时总能看 见孩子们放学后在小区里转悠,四处寻

找和捡拾废旧烟盒,还有的小学生甚至 到垃圾桶里翻找。

无独有偶,另一位家长告诉记 者,他的儿子刚上一年级,但对"烟 卡"游戏已十分了解。"为了制作更多 '烟卡',他除了盯着家里的烟盒,还 会找爷爷、外公或其他亲戚长辈帮忙 一起收集。"这位家长表示, 儿子现在 对这个游戏已经"上瘾",不能再由着

### 一些网店已售万余件

"烟卡"在线上线下渠道的销售, 也对这个游戏在小学生中风行起到推波 助澜的作用。

记者走访市区一些文具店、商店发 现,一些商家在较显著位置,就有类似 "烟卡"的卡片销售。这些卡片虽然不 是用烟盒制作,图案却和品牌香烟的图 案相差不大,经常会有小学生驻足选

"烟卡"也出现在电商平台。在某 购物平台,记者搜索"烟卡",首页出 现销量最高的一家店铺显示销售量已达 "1万+"

在网上,一张"烟卡"普遍售价在 一角至五角不等,部分"稀有款"价格 贵一些,绝大多数品牌都在页面显眼位 置强调自己是"真烟盒""保真,无印

不过记者也注意到,有一些买家在 评论中提出商品"有些脏,一看就是垃 圾回收"以及"有明显烟味"等问题。

### 小小烟盒背后藏隐忧

"烟卡"流行也引起一些家长和教 育人士的担忧。

一些教育人士担心,"小学阶段的 孩子心智尚未成熟,自制力和辨别能力 差,而'烟卡'游戏涉及多方面问题, 包括攀比心理、潜在赌博风险等。"

部分家长则表示,"烟卡"虽不是

烟,但不免令人担忧,过早接触香烟相 关制品是否会对"未成年人吸烟"起到 催化作用。"因为玩'烟卡',现在孩子 对香烟品牌的了解甚至超过了家长。 一位家长说道。

对此,业内人士建议,"烟卡"游 戏的兴起,侧面反映了孩子兴趣爱好 的单一化和户外活动的匮乏。希望家 长在有条件的情况下,多拿出些时间 陪伴孩子,有意识地引导孩子参与各 类有益身心的户外运动和益智类游 戏;学校应为孩子提供更多丰富多彩 的娱乐活动,满足孩子的好奇心和求 知欲。总之,只有各方携手,疏堵结 合,才能让孩子树立正确的价值观, 健康成长。



近期,北京、天津、辽宁等地警 方陆续侦破多起车险诈骗案件, 其中 仅一个犯罪团伙的涉案金额就达近千 万元。记者调查发现,车辆保险近年 来被一些不法分子视为"发财险",成 为保险类诈骗犯罪的"重灾区"。车险 诈骗行为不仅给保险公司带来经济损 失,也严重侵害了承保人的合法利益。

## "谁动了我的出险记录?"

"我的车子居然有六次出险记 录, 你们保险公司怎么搞的?"不久 前,在天津市南开区一家保险公司大 厅内,周女士和保险公司业务员因为 自家名牌车辆出险问题起了争执。

"这辆车我都不常开,平时就放 在汽修厂定期做过几次保养, 怎么可 能出这么多问题?"周女士据理力争 时,业务员拿出一张张带有其签名的 理赔单、委托书、事故证明书, 让周 女士愣住了。

无独有偶, 天津市民刘先生在登 记售卖二手车时, 也发现了出险记录 的蹊跷:平时只发生过剐蹭事故的车 辆,竟然有多次与豪车相撞的记录, 并获得保险公司不菲的赔偿……

一个个案件线索被天津市公安局 经侦情报导侦联勤中心通过大数据筛 查敏锐捕捉。"我们发现许多事故都

与豪车有关,且同一豪车经常变换车 牌,接二连三出事,这就有些蹊 跷。"天津市公安局经侦总队五支队 副支队长何连宁说。

相关线索被迅速移交至天津市公 安局南开分局,通过细致梳理、缜密 分析涉案车辆和上千起事故理赔信 息,南开区一家汽修厂的负责人潘某 进入警方视野。

"几十起事故主责车辆大都在潘某 的修理厂进行保养或维修,那些'被 撞的'豪车则是登记在潘某名下,然 后又多次转手给了她的员工或亲属。" 专案民警、南开分局打击犯罪侦查支 队五大队一级警长王晓岳说。

在对团伙人员、涉案资金、涉事 车辆综合分析后,一起系列骗保案的 脉络渐渐清晰, 以潘某为首的保险诈 骗犯罪团伙随即落网。

### 多个理赔环节被利诱失守

经民警讯问,潘某逐渐交代了犯 罪事实。

这些豪车为何"事故"频发? 起底车险诈骗

2015年年底,她开始策划伪造车 辆严重碰撞或浸泡受损事故, 骗取保 险理赔。她以员工董某、杨某等人的 名义, 先后注册了6家汽车维修企 业,之后几人便故意制造事故,并由 董某、杨某等人冒充事故车辆驾驶员 申报理赔,骗取保险公司理赔金。

经查,该团伙自2016年起,实 施保险诈骗犯罪共计百余起, 涉案金 额近千万元。其中仅通过一辆车的5 次伪造事故, 便骗保近百万元。

办案民警介绍,这些事故大致分 为几个步骤:将豪车的好零件换成旧 零件,在修理厂发生"碰撞";将豪 车开往"事故地段"伪造现场,骗取 交警的道路交通事故认定书;冒充车 辆驾驶员, 以车辆投保人、被保险人 的名义,向保险公司申请理赔。

"他们用成本极低的旧零件冒充 原件, 撞坏后虚高报价骗取理赔款。 一旦得逞,再换回原来的零件,车辆 恢复如初。"王晓岳说,在伪造事 故、虚高报价、低价维修的隐蔽作案 过程中,修理工、理赔员、车主等角

色发挥了重要作用。

潘某手下的员工董某长期配合作 案。作为回报,潘某长期给董某好处。

保险公司的一些业务员也成为 "内鬼"。在车辆定损理赔过程中,某 保险公司原业务员张某的名字反复出 现在10余起"事故"中。

对于这些"事故",有些车主并不 知情, 但也有一些车主自愿配合骗保。

"修车不要钱,只要把车长期放 在修理厂,到时候还发红包呢。"因 参与骗保遭受处罚的车主郭某交代, 当初到汽修厂修车时,工作人员这样 诱导他。对方称,如想得到优惠,需 允许其将旧零件安装到车上, 假装一 起交通事故。

起初郭某有些犹豫,但工作人员 打包票: 获得理赔后, 不仅车辆恢复 原样,还能分到钱。抵挡不住诱惑的 郭某便答应下来。

警方调查发现, 郭某仅省下几千 元的车辆维修保养费用、得了几百元 钱红包, 汽修厂却多次利用郭某的车 伪造豪车碰撞事故,骗取高达40万

元的理赔款。

其后,潘某因犯保险诈骗罪、诈 骗罪被依法判处有期徒刑十三年,董 某犯保险诈骗罪、诈骗罪被判处有期 徒刑六年, 其他团伙成员也得到相应 的法律制裁。

#### 加强监管,应对车险诈骗手 段升级

近年来,保险欺诈团伙化、职业 化、跨地区、跨机构案件渐趋增多。

今年3月,北京警方打掉一个故 意制造事故实施骗保的专业保险诈骗 犯罪团伙。此案中,某保险公司在职 员工与离职员工、定点汽修厂内外勾 连,通过虚构、故意制造车辆事故或 对事故扩损等手段骗取理赔款。

不久前,辽宁警方也破获一起自 导自演伪造车祸骗保的案件,10名犯 罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施。

王晓岳说,不少案件中,保险公 司理赔员处置时不到事故现场, 有的 "快处"签字仅是代签。保险公司应

完善内控机制,对核保核赔等重要岗 位加强监督约束。同时, 也要加强守 法合规与廉洁自律教育, 提升员工的 职业道德与素养。

近日, 国家金融监督管理总局起 草《反保险欺诈工作办法(征求意见 稿)》,从组织架构、内部控制、风 险识别与处置、信息系统和数据管理 等方面对保险机构反欺诈职责任务予

大数据智能化建设也可对此类犯 罪形成更有效的监管和震慑。据何连 宁介绍,天津市公安局经侦情报导侦 联勤中心成立后,借力大数据开展重 点领域经济犯罪形势分析和重大线索 研判。2022年以来,已发现并打掉 10余个车险诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑 人60余人,涉案车辆近百辆,金额 达数千万元。

记者注意到,在潘某系列车险诈 骗案件中,有十几名车主也受到法律 制裁。警方提示广大车主和保险理赔 人员, 切莫贪图小利而触碰法律红 线,否则可能会因涉嫌保险诈骗犯 罪,被追究刑事

责任; 若发现相 关违法犯罪线 索,应及时向公 安机关举报。

据新华社电

